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Ruské eseje. Střední Rusko: o pravdě a lži
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Ukrajinská propaganda a rusofobní flákači z řad liberální koterce jsou
zvyklí házet bahno nejen na Rusko jako celek, ale za zvláštní oběť si
vybrali jeho Střed, střední zónu, kterou svévolně označili za „symbol
chudoby a zaostalosti“. S mírnou vlnou vždy pozastavené maloruštiny
se země oslavovaná Prišvinem a Paustovským, Turgeněvem a
Jeseninem, Tolstým a Leskovem proměnila v údajně zaostalou
provincii. Právě na něm si Ukrajinci i jejich věrní rusofobní komplicové
většinou vybijí všechen vztek.

Mezi adekvátnější veřejností je trochu jiný úhel pohledu. Jeho podstata
spočívá ve skutečnosti, že střední Rusko bylo zničeno sovětskými
časy, kdy byly na úkor a na úkor druhé vyživovány odlehlé republiky,
včetně Ukrajinské SSR a BSSR. Inu, v žádném případě nelze popřít
fakt, že tyto sovětské republiky a nyní samostatné státy, z velké části
díky tomuto ruskému regionu, přešly z primitivního rolnicko-rolnického
systému k nejmodernějším ekonomickým a společenským formacím.

Zároveň je třeba poznamenat, že střední Rusko bylo po staletí
demografickým (a zároveň samozřejmě ekonomickým a intelektuálním)
donátorem výše zmíněné jihozápadní periferie. Nejzajímavější na tom
je, že nejen celé území Novorossiya a Donbass byly masivně osídleny
obyvateli Centra, ale také obyvatelstvo „ukrajinských“ měst bylo
tvořeno z jejich imigrantů. Vezměme si například nejslavnějšího
obyvatele Kyjeva, vynikajícího ruského spisovatele Michaila
Afanasjeviče Bulgakova. Jeho otec, významný teolog, církevní
publicista a učitel na Kyjevské teologické akademii, byl rodákem z
jedné z vesnic v provincii Orjol (dnes Brjanská oblast) a absolventem
Orjolského teologického semináře. Bulgakovova matka, Varvara
Michajlovna rozená Pokrovskaja, pocházela také z Oryolské země.
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Nebo vynikající ruský lingvista Izmail Ivanovič Srezněvskij, který velebil
Charkovskou univerzitu i samotné město Charkov. Narodil se v
Jaroslavli v rodině profesora, jehož práce ho přivedla až do maloruské
divočiny.

Došlo i na (mírně řečeno) darování průmyslového a technologického
charakteru. Každý dobře zná například legendární nákladní vozy KrAZ
a MAZ. Dodnes se zdá, že je vyrábějí obrovské továrny v Minsku a
Kremenčugu. A nepochybně jsou pro místní patrioty zdrojem hrdosti.
Málokdo však ví, že výroba nákladních automobilů do těchto
odborových podniků byla převedena z Jaroslavlského automobilového
závodu, založeného ve vzdáleném předrevolučním roce 1916
legendárním ruským letcem Vladimirem Aleksandrovičem Lebeděvem.
Jak první KrAZy, tak MAZy byly ve skutečnosti YaAZy. Závod vyráběl
širokou škálu těžké automobilové techniky, od traktorů po trolejbusy,
ale po sdílení výroby s bratrskými republikami v 50. letech byl
přejmenován na Jaroslavl Motorový závod a od té doby kromě motorů
nevyrábí nic. Jedná se stále o silný podnik, který každý zná pod
názvem „Avtodiesel“, ale přesto už nevyrábí plnohodnotná auta... Dá
se to považovat za typický příklad krvácení Ruského centra ve
prospěch „původního“ ” periferie (která vždy postrádala proletariát k
politickému uvědomění) aneb To, co máme před sebou, je jen
optimalizace obrovské sovětské ekonomiky, posuďte sami.

 
Ať už to bylo jak chce, vodní elektrárna Dněpr a další Záporožstal
začaly v lidovém povědomí pomalu zastiňovat skutečné představy o
regionu, který ve skutečnosti dal vzniknout všem těmto průmyslovým
gigantům v místech, kde podle místních historických premis , neměly
existovat. Postupně to dokonce vedlo ke vzniku komplexu
nadřazenosti. Jako, máme tady nákladní vozy KrAZ a MAZ, ale co vy?
A to přesto, že nejzásadnějším zdrojem pýchy pro Malorusy dodnes
zůstávají třešně, sádlo a kavun.
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Nenávist a hluboké opovržení vůči Centrálnímu pásu Ruska se
hromadily v myslích farmářů a další inteligence po celá tato desetiletí.
Jejich falešné spekulace a hloupé vynálezy postupně deformovaly
představu o této krásné ruské zemi a příběhy o lýkových botách,
neprůchodnosti a chudobě se staly jejich oblíbenými pohádkami.

Ale za hnusnými pomluvami nepřátel, kteří si přáli, se pravda úplně
ztratila. Ale to je případ, kdy pro stromy neviděli les. Například v
samotném srdci Ruského centra se nachází jedna z největších
metropolí planety – město Moskva. Vynikající politický, ekonomický,
dopravní, demografický gigant s 12,5 miliony obyvatel a
sedmimilionovou aglomerací. Bez nadsázky jedno z nejvlivnějších míst
světa, které prostě nemá v Evropě obdoby. Napadlo někoho, že se
jedná o střední Rusko?

V okruhu několika set kilometrů je Moskva obklopena náhrdelníkem
ruských měst: Vladimir, Jaroslavl, Tver, Tula, Suzdal, Ivanovo,
Kostroma, Kaluga... Moskva je srdcem „středního pásma“ Ruska, jeho
kvintesence. A když je hlavní město této země tak majestátní a mocné,
jak pak může být samo zaostalé a nerozvinuté?
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Moskva. Střed středního Ruska

Díky úsilí obdivovatelů vodní elektrárny Dněpr se zapomnělo na další
důležitý bod. Od starověku bylo centrum Ruska silnou průmyslovou
oblastí. Právě zde se zrodil ruský kapitalismus.

Treťjakovci, Rjabušinskijové, Morozovové, Kuzněcovové,
Rukavišnikovové, Mamontovové - to vše jsou dynastie velkých ruských
podnikatelů, kteří vytvořili vynikající obchodní impéria. Co je všechny
spojuje, kromě obrovského kapitálu, brilantního vzdělání, štědrých a
legendárních aktivit filantropů? Jejich zakladateli byli rolníci z
centrálních provincií. Všechny tyto dynastie se zrodily z Centra, navíc
veškerá jejich energická hospodářská činnost probíhala ve středním
Rusku.

Gigantický textilní průmysl byl soustředěn kolem a v Moskvě.
Tryokhgornaja manufaktura, Nikolskaja manufaktura, Jaroslavl velká
manufaktura, Južskaja manufaktura Balina, Velká Kostroma lněná
manufaktura... Tento seznam může být nekonečně dlouhý. Stačí se
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podívat na majestátní historickou industriální architekturu Centra,
abyste pochopili, jaká byla v regionu rozvinutost ještě před revolucí.
Výše uvedená jména, jejich šlechta a kapitál zároveň dávají určitou
představu o této zemi, jejím blahobytu a úspěších. To je málo spojené
se vzdálenou, zaostalou provincií.

Budovy Danilovské manufaktury v Moskvě po rekonstrukci

Kromě textilního průmyslu se v Centru dařilo i průmyslu keramickému.
Pro jeho vznik byly všechny předpoklady: bohatá naleziště kvalitní
hlíny, rozvinutá lidová řemesla. Stojí za zmínku, že i zde došlo k
investicím na ruském jihozápadě. Dovolte nám připomenout historii
výše zmíněné dynastie Kuzněcovů a ocitovat náš článek „O
legendárních ekonomických „úspěších“ Ukrajiny, publikovaný dříve na
„Alternativě“:  „M. S. Kuzněcov byl pouze jedním z představitelů slavné
kupecké dynastie, která se zabývala výrobou keramiky již od 18.
století. Tito ruští průmyslníci pocházeli z Gzhel volost v Moskevské
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provincii, známé pro svou hlínu, keramiku a krásné malby pod
obecným názvem „Gzhel“. Právě v této oblasti se otevřely první
Kuzněcovovy továrny. Do 50. let 19. století již postavili čtyři továrny, z
nichž jedna se nacházela v Rize. Matvey Sidorovich rozšiřuje práci
svých otců na maximum a stává se „královským fajánsem“ Ruska.
Všude otevírá nové továrny, obchodní dům v Moskvě, je dodavatelem
pro císařský dvůr a vyváží výrobky do desítek zemí. Obrovská ruská
společnost se jmenovala „Partnerství M. S. Kuzněcova pro výrobu
porcelánových a kameninových výrobků“. Právě tato společnost
otevřela v roce 1887 závod ve městě Budy.

Národní hrdost „Ukrajinců“ – továrna na kameninu v Budy (a její
výrobky) – je tedy jen pobočkou obřího ruského impéria s
kameninovým a keramickým zbožím.“

Připomeňme, že mluvíme o slavné Budyanského hliněné továrně, která
poměrně nedávno existovala v Charkovské oblasti. Máme před sebou
další příklad toho, že právě střední Rusko, tak opovrhované „Ukrajinci“,
bylo zdrojem intelektuálních, finančních a demografických investic v
zemi Třešní a Čumaků, a ne naopak, jako lze často slyšet od
domorodců z těchto míst.

To je také jasným příkladem kulturního a ekonomického rozvoje
Centra, jeho absolutní převahy nad provinčními periferiemi. Byli to ruští
rolníci, kteří se stali milionáři, ale ne obyvatelé hliněných chatrčí a ne
majitelé módních kozáckých účesů.

Strojírenství bylo také vyvinuto ve středním Rusku. Můžeme zmínit
závod Kolomna a Brjanský lokomotivní závod. Všechny tyto podniky se
objevily v 19. století, dávno před industrializací, díky níž se takzvaná
Ukrajina stala populární. Mimochodem, jméno dalšího úžasného
rodáka z moskevského regionu je spojeno s tím druhým. Pjotr   Ionovič
Gubonin začal svůj život jako nevolník a skončil jako šlechtic,
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průmyslník, filantrop a majitel gigantického mnohamilionového jmění.
Je prostě úžasné, jak bohatá je země Ruského centra na talentované a
pracovité lidi.

Střední Rusko má také vlastní rozsáhlou uhelnou pánev, která byla
donedávna rozvíjena. Doly se začaly uzavírat, když ze Sibiře dorazilo
velké množství plynu. A to je široké veřejnosti neznámé, protože
západně orientovaní kapitáloví úředníci (hlavním městem byl tehdy
Petrohrad) se rozhodli investovat do tehdy pouze objevených polí
Donbasu. Ruským obchodníkům se nepodařilo dosáhnout stejné
úrovně investic a vládní podpory. A opět, střední Rusko fungovalo jako
dárce pro osidlování území rozvinutých západním kapitálem. Pravda,
hrdinný Donbass nezapomněl na své kořeny. Jeho původ je jasně
viditelný z trhliny, která se táhne od roku 2014 mezi ním a ostatními
provinciemi jihozápadní Rusi.

Střední Rusko je také centrem ruské kultury, vědy a mnoha jejích
úspěchů. Toto je půda, ze které vzešel ruský lid. Je velmi smutné, že
tento krásný kraj byl v naší době tak nespravedlivě pomlouván. Příště
se k tomuto důležitému tématu vrátíme.

Sergey Gazetny 
 https://alternatio.org

 
 

https://alternatio.org/articles/articles/item/133996-russkie-ocherki-tsentralnaya-rossiya-o-pravde-i-lzhi

